

北医三院

韩启德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年6月24日(本期四版) 第13期(总第327期)



我院与河北省承德市妇幼保健院合作正式启动

本报讯 6月15日上午,我院与河北省承德市妇幼保健院合作启动仪式暨讲课和义诊活动在承德市举行。合作的正式启动标志着我院在京津冀区域协同发展的战略背景下,京津冀医疗一体化探索方面迈出了实质性一步。

国家卫生计生委医政医管局副局长管仲军、河北省卫生计生委副主任尹爱东、河北省妇幼保健中心主任李江和副主任闫承生、承德市副市长薛寒,我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓、副院长王健全,副书记刘东明、付卫,院长助理张福春及相关职能部门处室领导、临床科室专家等,承德市妇幼保健院院长刘军等班子全体成员、中层干部、部分职工代表等出席仪式。启动仪式由承德市卫生局党组书记、局长朱守仓主持。

刘军院长在启动仪式致辞中表示,承德市妇幼保健院会倍加珍惜合作平台,不偏虚心学习,依托北医三院先进的管理理念,精湛的技术优势,强

大的专家团队,使医院的各项水平快速提升,更好地为承德的妇女儿童服务。

乔杰院长在讲话中谈到,作为部管三级甲等综合大医院,我们有能力、有义务帮助基层医疗机构扩大服务能力,提高服务水平和范围,以服务好更多百姓。相信两院合作会很好地提升承德市妇幼保健院的水平,使北医三院能够为社会做出更大的贡献。

尹爱东副主任希望通过彼此合作,为京津冀协同发展和省各级保健院的发展探索新的途径和模式,也希望承德市从这次合作中借势借力,分享提升、扩大合作的整体效应和社会影响,同时希望北医三院与河北省更多的医疗机构开展更加广泛、更加深入的合作,为彼此事业的发展 and 京津冀医疗卫生事业的协同发展争创佳绩。

管仲军副局长对双方的合作给予了充分的肯定和赞扬。他说,双方合作是贯彻落实十八届三中全会精神“推

动优质医疗资源纵向流动”,创造性地落实、担当党和政府赋予的公立医院社会责任,创造性地落实“对口支援制度”的重要举措和有益探索;是卫生计生事业在推进京津冀一体化协同建设发展的率先尝试;是国家队三级甲等综合医院充分利用自身的优势学科,定向帮助区域专科医疗卫生机构发展的有益创造。

薛寒副市长感谢北医三院对承德市母亲和孩子们做出的历史性贡献和奉献。她在讲话中指出,承德市妇幼保健院与北医三院建立合作关系,必将为妇幼保健院的医疗、科研和综合服务能力的提高,乃至全市医疗资源的优化配置和承德市医疗卫生事业的发展起到巨大的推动作用。

管仲军副局长、乔杰院长、尹爱东副主任、薛寒副市长共同开启合作“启动球”。

启动仪式结束后,在乔杰院长带领下,来自我院骨科、普通外科、运动医学科、内分泌科、消化科、妇产科、儿

科、心血管内科、耳鼻喉科、眼科、成形科、放射科、超声诊断科等科室的共20名专家分别在承德市妇幼保健院本部和妇儿保健及生殖医学中心参加义诊。党委书记兼副院长金昌晓作了“医院绩效管理”的管理讲座。院办、医务处、门诊部、护理部、教育处、科研处、感染管理科等职能处室领导与承德市妇幼保健院相关科室进行了座谈。

根据合作协议,我院将选派优秀的管理、专业技术人员到承德妇幼保健院进行工作指导,传授先进管理理念和医学前沿技术,提高其综合管理和服务能力;并定期派专家赴承德开展会诊、专家门诊、授课、手术、查房以及义诊等活动;免费接收承德妇幼选派的专业及管理技术人员进修学习和住院医师规范化培训。同时,承德市妇幼保健院将选拔优秀骨干人员来我院深入临床科室和行政部门进修、学习。

(本报记者)

我院召开国家临床重点专科建设项目中期评审会

本报讯 6月12日,我院组织召开2012年度国家临床重点专科建设项目中期评审会,对2012年度入选的6个专科进行答辩点评。会议特邀国家卫生计生委医疗质量处樊静处长、北京市卫生计生委医政处王同国以及兄弟医院国家临床重点专科建设项目管理专家参加评审。我院相关职能部门和领导、国家临床重点专科负责人参加会议。会议由副院长王健全主持。

首先,王健全副院长对各位领导和专家来我院参评表示感谢,并对我院国家临床重点专科建设项目管理的进展情况及本次评审会的目的和意义作了简单介绍,希望通过评审总结经验,发现问题,引导下一步工作顺利开展。

随后呼吸内科贺蓓主任、神经内科樊东升主任、普通外科修典荣主任、泌尿外科马潞林主任、眼科马志中主任和麻醉科郭向阳主任分别展示了在国家临床重点专科

建设项目支持下,各科室在发展临床服务能力、提高技术水平、培养人才队伍、发挥辐射作用等方面取得的成果和进步,同时也表达了对继续加强专科建设工作的决心和建议。各位莅临专家分别就汇报内容提出相关问题,各科室汇报人予以答辩,会议进展顺利。

樊静处长肯定了我院国家临床重点专科建设项目的进展工作以及院所给予的支持,对我院项目管理及实施成效表示认可,鼓励专科继续发挥学科特色,加强人才建设和培养,扩大辐射推广作用,进一步提高医疗服务水平,并继续发挥重点专科建设对其他科室起到的带头作用。樊静处长还就各科室关心的项目资金变更事宜进行了相关解答,并就国家临床重点专科建设项目的具体实施和验收审核的思路提出了建议。

王健全副院长代表医院感谢各位领导和专家对我院国家临床重点专科建设项目的肯定以及指导与支持,希望各临床重点专科项目建设和学习本次答辩会所传达的要求与精神,按照卫计委相关文件及项目申报书进行重点专科建设的实施,更好地完成项目建设,发挥更好的临床效果。(医务处)



本报讯 6月18日上午,海淀区政协主席彭兴业、副主席刘恪等一行18人来到我院,就“大健康产业”发展课题进行调研。我院院长乔杰、副院长高炜、党委副书记刘东明、院长助理张福春及院办、医务处、财务处、经营管理办公室负责人参加了此次调研会。会议由海淀区政协副主席丁志明主持。

吴明波首先介绍了此次调研的背景和目的。“大健康产业”是今年海淀区政协常委会的重点研究课题之一,希望通过本次调研了解北医三院的整体情况及发展方向,为“大健康”理念的推广和“大健康产业”的发展提供参考依据。

乔杰院长代表医院对本次调研工作表示欢迎,希望各位政协委员对我院的工作多提建议和意见,并能够对我院面临的一些现实的困难给予帮助。随后,院办宋纯理主任以“健康中国,海淀先行”为题,对我院的总体情况、面临的问题和困难、未来发展的设想、我院在大健康产业中发挥的作用以及希望海淀区政府帮助协调解决的问题等方面进行了汇报。

座谈会上,各位委员对我院的综合实力及在区域发展中扮演的重要角色给予了肯定,并针对如何推动医疗的产业化发展,如何将大数据与健康结合,搭建区域性的医疗平台,是否需要进一步发展高端医疗等问题展开了热烈的讨论,并表示可以通过政协提案帮助三院解决一些迫在眉睫的问题和困难。

最后,区政协主席彭兴业进行总结性讲话,他认为“大健康产业”的发展会对医疗卫生服务模式带来革命性的变革,感谢北医三院为海淀区、北京市的发展做出的贡献,并希望能为“大健康产业”的发展继续做出更大的贡献。(本报记者)

海淀区政协来我院关于「大健康产业」发展课题调研

